Аннотации

к рабочим программам по учебным предметам  

«Русский язык»
Программа разработана на основе Феде​рального государственного образовательно​го стандарта начального общего образова​ния, Концепции духовно-нравственного раз​вития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начально​го общего образования, авторской программы «Русский язык» 1-4 классы: программа, планирование, контроль/С.В.Иванов, М.И. Кунецова, А.О. Евдокимова. – М.:Вентана – Граф, 2012. – 384 с. с применением ЭОР информационно-образовательного портала «Сетевой класс Белогорья».

В программу изменения не внесены. Данный учебный предмет входит в образовательную область «Филология» и рассчитан на четыре года обучения. 1 класс 165 часов ( 5 часов в неделю, 33 учебные недели)

     Во 2 - 4 классах данной программой предусмотрено на изучение предмета «Русский язык» не менее 5 ч. в неделю.

Согласно учебному плану данный курс рассчитан на 170 часов (5 ч в неделю, 34 учебные недели). Общее количество часов – 675 ч.
Учебный предмет реализует следующие цели:

- формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке, как основе национального самосознания;

- развитие диалогической и монологической устной и письменной речи, коммуникативных умений, нравственных и эстетических чувств, способностей к творческой деятельности. 

«Литературное чтение»
Программа разработана на основе Феде​рального государственного образовательно​го стандарта начального общего образова​ния, Концепции духовно-нравственного раз​вития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начально​го общего образования, авторской программы «Литературное чтение»: программы: 1-4 классы /Л А. Ефроси​нина, М. И. Оморокова.-М.: Вентана – Граф, 2012. – 224 с.   с применением ЭОР информационно-образовательного портала «Сетевой класс Белогорья». В программу изменения не внесены. Данный учебный предмет входит в образовательную область «Филология» и рассчитан на четыре года обучения. В 1 классе – 132 часа (4 ч в неделю, 33 учебные недели). Курс программы 2- 3 классов -  136 часов (4 ч в неделю, 34 учебные недели). 4 класс – 102 часа (3 ч в неделю, 34 недели). Общее количество часов- 506  ч. 

Учебный предмет реализует следующие цели:

- развитие личности школьника, его творческих способностей, сохранение и поддержка индивидуальности ребенка;

  -  воспитание духовности, нравственных и эстетических чувств, эмоционально – ценностного позитивного отношения к себе и окружающему миру.

Обоснованность программы.

Основная идея программы – это оптимальное развитие всех обучающихся, как слабых, так и сильных.

    Курс литературного чтения является одним из основных предметов в системе начального общего образования, закладывающим основы интеллектуального, речевого, эмоционального, духовно – нравственного развития младших школьников, их умения пользоваться устным и письменным литературным языком. Данный курс обеспечивает достижение необходимых личностных, предметных и метапредметных результатов освоения программы литературного чтения, а также успешность изучения других предметов в начальной школе.

«Математика»
Рабочая программа составлена с учётом требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и авторской программы для 1-4 классов. В. Н. Рудницкой «Математика»: программа 1-4 классы /В. Н. Рудницкая.- 2-е изд. испр. – М.: Вентана – Граф, 2012. – 128 с.: ил. С применением ЭОР информационно-образовательного портала «Сетевой класс Белогорья». В программу изменения не внесены. Данный учебный предмет входит в образовательную область «Математика и информатика» и рассчитан на четыре года обучения. 
Общий объём времени, отводимого на изучение математики в 1-4 классах, составляет 536 часов. Урок является основной формой проведения учебных занятий по математике.  В каждом классе урок математики проводится 4 раза в неделю. При этом в 1 классе курс рассчитан на 132 часа (33 учебных недели); а в каждом из остальных классов – на 136 часов (34 учебные недели).
Учебный предмет реализует следующие цели:

- развитие математической речи, логического и алгоритмического мышления, воображения;

- обеспечение перовоначальных представлений о компьютерной грамотности.

«Окружающий мир»
Программа разработана на основе Феде​рального государственного образовательно​го стандарта начального общего образова​ния, Концепции духовно-нравственного раз​вития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начально​го общего образования, авторской программы Н.Ф. Виноградовой «Окружающий мир»: программа: 1-4 классы /Н.Ф. Виноградова. – М.:  Вентана - Граф, 2012.- 192 с. – (Начальная школа XXI века) с применением ЭОР информационно-образовательного портала «Сетевой класс Белогорья». В программу изменения не внесены. Данный учебный предмет входит в образовательную область «Естествознание и обществознание» и рассчитан на четыре года обучения.

Общее число часов по классам: 1 класс – 66 ч,  (33 учебные недели, 2 часа в неделю), 2 класс – 68 ч, (34 учебные недели, 2 часа в неделю),    3 класс — 68 ч (34 учебные недели, 2 часа в неделю), 4 класс – 68 ч. (34 учебные недели, 2 часа в неделю), Всего – 270 часов.

Учебный предмет реализует следующие цели:

-формирование уважительного отношения к семье, населенному пункту, региону, России, истории, культуре, природе нашей страны, ее современной жизни;

-осознание ценности, целостности и многообразия окружающего мира, своего места в нем;

-формирование модели безопасного поведения в условиях повседневной жизни и различных опасных чрезвычайных ситуациях;

-формирование психологической культуры и компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме.
«Физкультура»
Программа разработана на основе Феде​рального государственного образовательно​го стандарта начального общего образова​ния, Концепции духовно-нравственного раз​вития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начально​го общего образования, авторской программы авторской программы «Физическая культура»: программа: 1-4 классы /Т.В. Петрова, Ю.А. Копылов, Н.В. Полянская, С.С.Петров. – М.:  Вентана – Граф, 2013. – 48 с.   с применением ЭОР информационно-образовательного портала «Сетевой класс Белогорья».

В программу изменения не внесены.   Данный учебный предмет входит в образовательную область «Физическая культура» и рассчитан на четыре года обучения. Согласно учебному плану данный курс рассчитан на 33 учебных недели (3 урока в неделю). Всего - 99 ч. в 1 классе и 34 учебных недели  (3 урока в неделю). Всего - 102  часа во 2-4 классах. Всего – 405 часов.

Учебный предмет реализует следующие цели:

-укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию, успешному обучению;

-формирование первоначальных умений саморегуляции средствами физической культуры;

-формирование установки на сохранение и укрепление здоровья, навыков здорового и безопасного образа жизни. 

Актуальность программы обусловлена необходимостью создания эффективной здоровьесберегающей педагогической системы, которая позволит своевременно преодолеть нарушения в состоянии здоровья и развития ребенка.

Новизна данной программы заключается в ведении третьего часа в виде урока – игры, способствующего повышению двигательной активности обучающихся с целью укрепления и сохранения здоровья  в процессе обучения.

